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pénzbirság is fizetendő, bizonyosra vez 

robb é kényszeregyezségi spekulánsok ellen hető, hogy a strohmannok, minden esete 

be Leleplezik a mármarosszigeti ,strohmann" hitelezőket en be fogják vallani, hogy csuk névlee 
zett k szerepelnek a hitelezői listán. A márma- 

relv. Az utóbbi időben Nagyváradon is és a gyanus hitelezőket feljelentik a rosszigeti adósok pedig végül is be fog- 
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vványos Máramarosszigeten, nyilvána 

évfolyam, 261. szám. 

s erdélyi városokban is felszaporo- 

4 a kényszeregyezségi kérvények szá- 

wlönösen áll ez Mármarosszigetre, 

. formációnk szerint minden tule 

nélkül mondható, hogy 

löbb a kényszeregyezségi ügy, mint 

bármely más polgári per a törvény- 

zéken. 

rmarossziget közgazdasági életének 

a beteges jelensége bennünket azért 

lekel, mert nagyváradi kereskedők 

köztudomás szerint - igen élénk 

zeköttetést tartanak fenn ezzel a váz 

sal. Nem szólva arról a néhány eset- 

,amikor a kényszeregyezség tisztesséz 

6 kereskedők tisztességes üzleteinek 

vetkezménye Mármarosszigeten, az 

etek jelentékeny részében olyan kény- 

eregyezségi kérvényekről van szó, 

elyek - enyhén szólván - a hitelez 

k tudatos megkárositását célozzák. A 

basztalat azt mutatja ugyanis, hogy 

ben az élelmes határszéli városban 

es kereskedők akként próbálják 

análni" zilált vagyoni viszonyaikat, 

gy kényszeregyezséget kérnek és 

a hitelezők listájába néhány rokont 

és jóbarátot vesznek föl avégből, hogy 

gy a többséget a maguk javára biz- 

ositsák. 

a jelenség, amely egyáltalában nem 

in veszélyezteti a jogos hitelezőke 

k, nevezetesen azoknak a nagyváradi 

eskedőknek érdekeit, akik Márama- 

szigetre áruhitelt nyujtottak. Sulyos- 

ja a helyzetet az a körülmény, hogy 

információnk szerint - valóságos 

rvezett akcióval állunk szemben, mert 

annak atrohmannok, akik rendszeres 

ken szerepelnek kényszeregyezségi 

gyekben, - mint alkalmi hitelezők. 

A manipuláció azért könnyü, mert a 

yváradi kereskedők nincsennek meg 

ivezve és kisebbz-nagyobb vesztesé- 

ket elkönyvelik anélkül, hogy kellő 
orzióra, illetve prevencióra gondolná- 

A hitelezői védegylet megalakulá- 

egyre késik és igy a nagyváradi kez 

kedők állandóan ki vannak téve anz 

hogy máramarosszigeti, vagy más 

ől való adósai megkárositsák. Azt 

zük azonban, hogy ez a tarthatatlan 

pot most már meg fog szünni, mert 

nagyváradi ügyvéd felhivta a helyz 

1 füszer, kötött-szövött és rövidáru 

skedőket arra, hogy közös akcióval 

ekezzenek a máramarosszigeti adó- 
e ációit letörni. Az érdekes ak- 

a hitelezői strohmannok szereplését 
karja megakadályozni, hogy 

pénzügyigazgatóságnál a tőkekamat- ják látni, hogy - rossz üzlet a kénye 

I szeregyezség. adó kirovása végett. 

Kopenhágából jelentik: Moszk- 
vából érkező hirek szerint kés- 

hegyig menő harc tört ki a szov- 
jetkormány tagijai és Trockij 

közt a hatalom elnyeréséért. Zi- 

nOvjev ugyanis azt követelte 

Trockijtól, hogy előzetesen mu- 

Májusig nem lesz kormányválság 
Aközségiválasztásokon dőlela Bratianu-kormányso sa 

Bukarestből jelenti a Rador: 

Ellenzéki politikai körök a kor- 

mányváltozás közeli lehetőségeit 

hangoztatják. Hetek óta folynak 

a különböző kombinációk, ta- 

nácskozások, fuziók, amelyek 

mind azt bizonyitják, hogy a 

kormány helyzete valóban vál- 

ságosra fordult. Minden ilyen 

feltevést most megingat a Lupta 

mai számának közlése, 

szerint Bratianu miniszterelnök 

November első napjaiban Vá- 

radon is veszedelmes arányokat 

öltött a járványos megbetegedé- 

sek száma. A járvány következ- 

ményeként a tiszti főorvosi hiva- 

tal intézkedésére - mint isme- 

retes - a legfontosabb középis- 

kolák egyikét a Gojdu-liceumot 

be is zárták. 

A hatóságok annak idején 

mindent elkövettek a járvány el- 

fojtására, ez ugy látszott sikerült 
is mert időközben engedélyt ad- 

tak a Gojdu-liceum megnyitá- 

sára. 
Annál meglepőbb aztán, hogy 

a Gojdu lceumot tegnap uira 

bezárták. A publikum körében 

érthető megdöbbenést keltett ez 

az intézkedés. Megnyugtatás 

okából felkerestük ár Comsea 

János tiszti főorvost, aki az Es- 

tilap számára 
mondotta: 

amely 

Az orosz szovjetkormány 
Trockij ellen fordult 

- Az Estilap eredeti távitala 

l 

gét. Trockij ebbe nem egyezett 

Miért zárták ismmet 

a Gojdu-liceumot 
Mit mond a üszti ftőorvos - Nincs ujabb járvány 

nek az intézkedésére zárták be, 

a következőket 

.......... 

tassa be a szovjetkongresszuson 
elmondandó beszédének szöve- 

bele, mire eltiltották a kongresz- 

szuson való részvételtől, egyben 

megtiltották neki, hogy Moszk- 

vát elhagyja. 

elhatározta, hogy május havában 

megejteti a községi választáso- 

kat az ország egész területén. 

A miniszterelnök a községi vá- 
lasztások eredményétől teszi füg- 

gővé a kormány további helyze- 

tét. Amennyiben az ország véle- 

ménye a községi választásokon 
a liberális párt ellen bontakozna 
ki, ugy a kormány levonja a kon- 
zekvenciákat és távozik helyéről. 

- Hogy a Gojdu-liceumot ki- 

azt még nem tudom. Hozzám ez 
ügyben nem érkezett semmiféle 
jelentés. Ez annál is meglepőbb, 
mert két hét óta egyetlen tifusz- 

/ 

gyanus megbetegedés sem for- 

Oradea-Mare, Nagyvárad, 1924. Péntek. nevembe 

i 

ONA BÉLA sSztó: KAT 

dult elő a város területén. 
- Felelősségem teljes tudatá- 

ban állithatom, hogy nincs sem- 
mi ck aggodalomra. A tifuszos 
megbetegedések száma összesen 

tizenegy. Ezek kivétel nélkül 
enyhe lefolyásuak voltak, a halál- 
eset nélkül. A járványkórházban 

ápolás alatt lévő betegek közül 

hatan vannak váradiak. Ötöt a 

szemszédos falvakból szállitot- 
tak be a kórházba. 

Skárlátos megbetegedés 

szórványosan fordult elő és ezek 

az esetek is enyhébb lefolyásuak 

voltak, halálozás nélkül. Egvéb 

fertőző betegség nem igen adó- 

dott. Mindössze egy difteriás be- 

tegünk van még, de már az is tul 

van minden véeszélyen. 

Nyugtassa meg az Estilap a 

város publikumát - fejezte be 

nyilatkczatát dr Comsea főorvos 

= hogy Nagyváradon ma a köz- 

egészségügyi viszonyok meg- 

nyugtatóbbak, mint az előző esz- 

tendőkben. 
A Gojdu-liceum igazgatósága 

a főcrvos nyilatkozatával szem- 

ben kijelenti, hogy az utóbbi na- 

pokban különösen az alsóbb osz- 

tályokban több skarláf-gyanus 
megbetegedés történt és ezért az 

intézet vezetősége saját hatáskö- 

rében elrendelte az első,. második 
és a harmadik osztályok bezárá- 
sát. a 
................. 

A román-madvar 
e 

döntő birósád 
- Bukaresti tudósitónk távirata - 

A román-magyar döntőbiró- 

ság előtt inditandó perekben a 

keresetek benyujtásának határ- 

ideje december 31-én járle. - 

Csakis e határidőig benyujtott 

ügyeket fogják tárgyalás alá 

venni. 
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Ki felelős az élelmezési kormány- 
biztos intézkedéseiért? 
Érdekes pör a váradi törvényszék olőtt 

Az impérium átvétele idején 
történt, amikor a hadsereg ré- 
szére rekvirálták a gabonát, s a 
vármegye élelmezési ügyeinek 
intézésére kormánybiztost ne- 
veztek ki, Bejan Aurél, későbbi 
alispán személyében. A Mosko- 
vits ipartelepektől is elrekvirál- 
tak Okányban 12 vagon kukori- 
cát amelynek ellenértékét fele- 

részben kifizették, a másik felé- 

ért pedig 76.000 bélyegzetlen ko- 

10nát adtak. Minthogy a korona- 

átváltás akkor már befejeződött, 

a Moskovits ipartelepek bepö- 
rörnte ugy az államot, mint a nie- 
gyét az elvesztett összeg ere- 
jéig. 
A törvényszék tegnap tár- 

gyalta az ügyet. amikor is nagy



értek, 1924. november 23. 

vita folyt arról, hogy Beian Kor- 

nél akkori kormánybiztos intéz- 
kedéséért ki felelős: az állam, a 

megye. vagy a kormánybiztos 

saját személyében. A törvény- 
ezék végül is elrendelte ugy Be- 

jannak, mint Bulzán akkori 

okányi főbirónak a kihallga- 

tását. 

518 Ma csütörtökön utoljára 

Viojáték misor: 

ligott mint repülő 

Baby Peogy 
apacs 

A másfél árva 
Négy 2 felvonásos burleszk 

HIREK 
x „AVIVAS" kulturestély no- 

vember 30-án a Kereskedelmi 
Csarnokban. 

A közegészségügyi bizottság 
ma délutánra kitüzött ülése el 
marad és azt szombaton délután 
5 órakor tartják meg a városháza 
tanácstermében. 

A Népszövetség munkaügyi 
irodájának főnöke Bukarestben. 
Bukarestnek előkelő vendége 
van: Albert Thomas, volt fran- 
ca munkásminiszter, a Népszö- 
vetség munkaügyi irodájának fő- 
nöke. Tiszteletére a kormány ko- 
moly ünnepséget rendez. Ma a 
munkaügyi miniszteriumban tesz 
látogatást Thomas, november 
28-án pedig a munkásbiztositási 

mint film- 
szinésznő 

vezérigazgatóságot látogatja meg. 
Erre az alkalomra a munkaügyi 
miniszter táviratilag rendelte 
Bukarestbe a legfelső munkás- 
biztositási tanácsnak mind a tiz 
tagját. E tanácsban öt munka- 
adó és öt munkás-delegátus ül. A 
munkaadókat Böszörményi Sán- 
dor dr. képviseli, aki tegnap este 
utazott Nagyváradról Bukarest- 
be a legfelső tanács ülésére. 

* Dr Gyémánt Jenő szerepe az 
Egyesült banknál. Hirt adott az 
Estilap, hogy az Egyesült baak- 
nál bizonyos személyi változások 
történtek, s továbbiak vannak 
még küszöbön. A hiradás során 
megennékeztünk dr. Gvéntant 
Jenő ügyésznek az intézettől 
történt megválásáról is. Ezzel 

kapcsolatban most arról értesi- 
tenek még bennünket, hogy an- 
nak idején dr. Berkoviés Perenc 
a Biharmegyei Kereskedelmi 
Banknak volt az ügyésze. Az in- 
tézet fuziója után betegsége 
miatt vált meg az uj alakulattól, 
amelynek létrehozásában tevé- 
keny részt vett dr. Gyémánt 
Jenő is, aki azután ügyésze iett 
az egyesülés nyomán keletkezett 
banknak. 

x December 6-án tartja Stern 
Rózsika egyetlen hegedükoncert- 
jét a Katholikus Körben. 

stilusos keretet ád az 

* PAT és PATACHON a Tö- 
REKVÉS-BÁLON. A szombat 

esti Törekvés-bálon közkivánat- 
ra Pat és Patachon cimü énekes 
paródia kerül szinre Reisz és 
Gyorgyeszkuval a főszerepben, 
akik szenzációs alakitást produ- 
kálnak. Stoll Madas, Kertész, 
Ligeti Maca, Marton Évi stb, stb. 
szerepelnek még. A bál reggelig 
tart. 

" Strasser Emil bucsuja. A 
Nac főtitkári hivatala, az idő rö- 
vidsége miatt, ezuton hivja meg 
a klub tagjait és a társegyletek 
képviselőit a Váradról eltávozó 
kiváló tagjának Strasser Enulnek 
tiszteletére rendezendő bankett- 
re, amely vasárnap este fél ki- 
lenckor lesz a Palace-étterem kü- 

lön termében. 
x Stern Rózsika a zenei égnek 

egy uj csillaga, amely mind szik- 
rázóbban fog ragyogni. (Temes- 
varer Zeitung.) 

* Menü-rendszer a Royal-buf- 
fetben. Nagyvárad legelegánsabb 
éttermében a Rovyal-büffében ér- 
dekes ujitást hoztak be a tulaj- 
donosok. A pompás és friss éte- 

lek. a pazar előételek, halak és 

pástétomok, mindmegannyi a 

rafinált konyhaművészet reme- 
kei meglepően 
áron kerülnek mától kezdve te- 
ritékre. A büffében a menü- 
rendszert is meghonositották, s 
három-négy teritékes vacsora 
ára mindössze 60 lej. Ma már 

csaknem minden vendéglőben 

hasonló ára van egy normális va- 

csorának. Igy az a miliő és a 

nagyvárosias izlés, amely az 

egész helyiségen elömlik. igazán 
olcsó és 

pompás vacsorának. Árban pol- 
gári méretek közt marad ez az 

igényeiben nagyúri szervirozás. 

Egyébként ugy halljuk, a Royal- 

bulfet tulajdonosai ujabb meg- 
lepetésekre is készülnek. De er- 

ről legközelebb. 
x Hubay legjobb tanitványa, a 

16 éves Stern Rózsika, Nagyvá- 

radra jön. 

Fegyveres me 
a szalonta 

A téli idő beálltával a Várad- 

szalontai országut környékén a 

közbiztonsági állapotok a ha- 

gyományos bizonytalanság ké- 

pét mutatják. Ezen a vidéken 

évek óta rablóbandák garázdál- 

kodnak, a gyapjui gyilkosság pe- 

dig hosszu ideig tartotta rette- 

gésben a környék lakosságát. A 

hatóságok ugylátszik tehetetle- 

nek a garázdálkodókkal szemben. 

Tegnap este hét és nyolc óra 

közt dr. Kövér Gusztáv mérnök 

autóján igyekezett Talpasról Vá- 

radra. Az autót rendes szokása 

szerint a mérnök maga vezette, 

mellette csupán vadászruhás kis 

inasa foglalt helyet. Az autó a 

ködös sötét estében nagy sebes- 
séggel robogott. mikor a Gyapju 
és Less községek közötti uton 

konveniabilis 

-
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A főszerepben: 

x Vigjáték müsor a Dorian- 
Hlmszinházban. A szerdai bemu- 
tatón két hosszu órán keresztül 
hangos kacagástól volt zajos a 
Dorian-filmszinház. „Zigottó 
mint fürészgyári tanonc', „Zi- 
gottó mint repülő apacs' és a kis 
Baby Peggy nevettették meg a 
publikumot. „A másfél árva" ci- 
müűü Nermaid két felvonásos 
burleszknél pedig vége-hossza 
nem volt a derüs kacajnak. E ki- 
válóan összeállitott müsor ma, 
csütörtökön látható utoljára. 
Jön: „Maharadzsa győzelme" 
Luciano Albertinivel. 

Legmodernebb férfiruhák 
FOR GENTLE MEN uri divat- 
szatonban készülnek 

Rimanóczy-szálló épület 1083 

* Éhezik három kisgyerek. Ma 

egy nagyon szerencsétlen asz- 

szony járt a szerkesztősédben. 
özvegy Pápa 

Elekné és a Bányasor 17. szám 

alatt él szörnyü szegénységben. 

Három apró gyermeke van s 

hogy tegnap óta a betegség nem 

engedi dolgozni, a nyomor és éh- 

ség kopogtat ajtaján. Jó embe- 

rek némi adományát az Estilap 

kiadóhivatala továbbitja, 

Bőr és talp legolcsóbb Salgónál 

rénylet egy autó ellen 
-váradi országuton 

fegyverét az autóban ülőkre sze- 

gezve megállást parancsolt. Dr. 
Kövér felismerte a helyzetet, 

látta hogy utonállók támadásá- 

ról van szó, nem reagált a felszó- 
litásra. tovább hajtott. Kisvár- 
tfatva három-négy civilruhába 
öltözött egyén ugrott elő az or- 
szágut melletti árokból és hango- 
san orditozva öldözőbe vették a 
gyorsan haladó kis automobilt. 
Amikor látták, hogy a hajsza 
eredménytelen, a támadók há- 
romszor az autóban ülők után 
lőttek, de az est sötétjében a go0- 
lyók célt tévesztettek. 

Az izgalmas kaland után dr. 

Kövér Gusztáv minden baj nél- 
kül beérkezett Váradra és ma az 

illetékes hatóságnál feljelentést 

egy fegyveres alak ugrott elő és / tett az ismeretlen támadók ellen. 

Még ma és holnap, csütőrtök és pénteken látható 

őtfelsége I. Ferdinand király 
szobrának leleplezési ünnepélye 

E lélekemelő ünnepély minden fontosabb mozzanata litható 

Ezt követi: Musset világhirü regénye 

MARGOT 

NAGYVARADI EST T 

520 mozeó 

gazda 
ügybe 

Gina Palerme 
király 

nel ta 

x Az iskolai előadások beszün, fetszil 

tetése, mely a karácsonyi szünet, kére 
kor lesz, nem okoz olyan nag komo 
örömet a gyermek sereg közön 
mint az. hogy a kis Jackie Coo, ma a 
gant vasárnap délelőtti matina, legéde 
a „Papa kedvence" cimű Do 
filmen ismét láthatják a fvő 
fiimszinházban 

x Aszódinál Tea rum lIliterj 
lei 30, - Szalon cukorkák, á) 2kol 
szek karácsonyra. koru. 

bemui 
x Kegyelet a Sas alatt. kul á' 

IXIA ról sz 

Tudni akarja mi a szólot 
sokat hallott szó: Ixia? hozon 
A primadonna igy kiált: tam 1 
Juci kérem az Ixiát! tani. I 
Nem mese és nem babona szony 
használja civil, katona, vább. 
a dandy és a dáma hát maga 
persze nem használ mást csak Ixiát. nOm, 
És sorolhatnám estelig hez. 

kik élvezik és szeretik - 

diszkrét, izgató s elegáns - 

nem is érheti semmi gáncs. Okos, 
Sziszt 
férjke 
Kikap 
talizm 

mitott 
Kétsz 

szobá. 

százes 

gekre. 
utra. 

probl 

galn 

A kölnivizek közt vezet 

És ingyen kapnak egy üveget 

az összes vásárlók, akik 

mától kezdve egy hónapig 

felkeresik a „SAVOLYT". 

Kapható a következő illatokban: Eau d 

Cologne Russe-Chypre-Origan-B 
les Fleurs. 

zol: 

Népmozgó 

úr, ak Vera Violella- 
Megrázó dráma 5 felvonásban fani f 

Főszerepben: e é 

Pola Negri, Várkonyi Mihály 4k " 
DORiAN FILM 945 

-sen b 
- 

sősorl 
dőket 
kozók 

ett az 

eszté. 

zerke 
aki m 
atokb 

Tekintse meg 
FOR GENTLEMEN uridivat szalont 
Rimanoczy-szálló épület 

Külön látványesság 1083 

jEnisi evüeszközükel-: 
tálcákat, alkalmi ajándék 
emléktárgyarat művészi ki 
vitelben i i ele készit 

4A;- ezüstáru gyára 
Bódis kkoz1 I 

ordul Saját vésnöki műterem 

m 

Oradea-Mare, Bulv. Regele 
hó 15étől kezádve rövid időre összes áruinak árait mélyen leszálitotta. 
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NAGYVÁRADI ESTILAP 

csületszavamat adtam, 

- Szerkesztő úr, - 
nondta a fiatal hölgy, 
- olvasom, hogy ön 
komoly gazdasági prob- 
lémákkal foglalkozik. 

Nekem van egy nagyon komoly 
gazdasági problémám. Ebben az 
ügyben kérek öntől tanácsot. 
-Rendelkezzék az életemmel, 
királynőm. 

szün 
ünet 

nag 
—zött 
Co0 
tinét 

nel tanácskozni. Vagy ha jobban 
tetszik a szerelemről. Higyje el 

komolyabb gazdasági kérdés. 
-Magának csak nem problé- 
ma a házasság? Maga a legszebb, 
legédesebb, legmüveltebb és leg- 

lagabb kislány 
a a legjobb parti Váradon! 
- Hát lássa szerkesztő úr, ép 

ez az. Tegnap voltam 21 éves, az 
alkotmánytörvény szerint nagy- 
koru. Papám, akit nem szükséges 
bemutatni, születésnapi ajándé- 
kul átnyujtott nekem egy millió- 
ról szóló betéti könyvet. És igy 
szólott: - Kislányom, ez a te 
hozományod. Nagy bajjal tud- 
tam igy egy összegben megtar- 
tani. De most oly rosszak a vi- 
szonyok, hogy nem várhatok to- 
vább. Kiadom a pénzedet, keress 

nom, hogy Váradon menj férj- 
hez. ! 
- Nos és nem talál férjet? 
- Várjon csak szerkesztő úr. 

Okos, praktikus nő vagyok. 
Szisztematikusan fogtam hozzá a 
férjkeresés 
Kikapcsoltam minden szentimen- 
talizmust. Mindenekelőtt kiszá- 
mitottam, mennyi is az a millió? 
Kétszázezerbe kerül egy három- 

szobás lakás lelépési dija. Négy- 
százezer lei kell butorra, szőnye- 
gekre, képekre, kétszázezer nász- 

utra. Marad kétszázezer. A 
probléma tehát szabatosan meg- 
agalmazva a következőképen 

720l: Van-e Nagyváradon opiyen 
úr, aki engem kétszázezer lei 
készpénzemmel el fog tudni tar- 
fani fialalságomnak, szépségem- 

xiát. 

1 nek és egy millió hozományom- 
ály nak megfelelő igényekkel? 

- Igy a kérdés természete- ő5 
- en bonyolultabb. 

- Sorba vettem mindenkit. El- 
salont ősorban a gyárosokat, kereske- 
1083 lőket. bankdirektorokat, vállal- 

ett az üzlethez. Nem továbbfej- 
lesztésre, hanem szanálásra. Nos, 

1008 1 2 kis zerkesztő úr, okos ember-e az, 
ki aki most pénzét bankokba, válla- 

atokba, üzletekbe fekteti? Egy 

lat is, a férj is és én is. 
- Igaza van. 
- Most az em ; , reordultam. Ügyvédek. orvosok, 

- Én a házasságról akarok ön- 

kérem, ma Váradon nincs ennél 

Váradon. A ; is vezetnek ezek a tanácskozá- 

nagy munkájához. 

él év mulva tönkre menne a vál- talános statisztikája alapján 

intellektuelekhez 

Waradon én vagyok a legjobb parti " 

úr, hogy egy modern háztartás- 
hoz legalább ötszázezer lei kell? 
Egy esztendő alatt ráfizetné a 
pénzemet a szerencsétlen pasas. 
És miből élnénk a második ev- 
ben? 

-
 

0000 
Tegnap egy fiatai mérnökök. Csinos fiuk, jól ke- 

nölgy látogatóm volt. resők. Mindegyik, mindegyik 
Bűbájos, üde, csoda- megkeresi az évi háromszázezer 
szép. Nem irom le-rész-leijét. 

letesen, mert ráismerné- - Nos és? 
nek. Már pedig én be- - Hát nem tudja szerkesztőő 

Dedrága hölgyem, mégis 
férjhez mennek szegényebb lá- 
nyok is. És mégis boldogak. 

- Ez már nem gazdasági szem- 
pont. És nem is tudom, hogy csi- 
nálják. Mert tény az, hogy én 
üde, fiatal, csodaszép vagyok és 
egy millió hozományom is van. 
A legiobb parti vagyok Váradon. 
És mégis egy esztendő lefolyása 
ala't menthetetlenül önkre ten- 
ném azt a szerencsés urat, aki 
arra szánná rá magát, hogy fele- 
ségül vegyen.. (dtrb.) 

Uj szempont 
a váradi munkabérek megáéllapifásánál 

; Mi a munkaadók álláspontja ? 
A munkabérből, vagy fixfize- 

tésből élő tömegek számára élet- 
bevágóan fontosak azok a látszó- 
lag jelentéktelen tárgyalások, 
amik ezidőszerint a nagyváradi 
munkaügyi felügyelőségen a 
munkás és munkaadói érdekelt- 
ségek között folynak. Bárhova 

sok, az eredmény mindenképpen 
döntő befolyással lesz minden 
elkövetkező bérmozgalomra, 
mert a létminimum kiszámitá- 
sának uj alapot látszik teremte- 
ni. A Nagyváradi Estilap mun- 

di munkabérek tul voltak az országos 

nivón, Érintkezésbe léptem tehát magá: 

val a munkaügyi felügyelőséggel és ráz 

jöttünk, hogy sem a munkaadók, sem a 
munkások nem támogatták adatok nyuja 

katársa beszélgetett Böszörmé- 
nyi Sándor dr-ral, a Munkaadók 
Országos Szövetségének főtitká- 
rával, aki behatóan ismertette - 

természetesen: a munkaadói ál- 
láspontot. Ezt következőkben 
foglalta össze Böszörményi Sán- 

m ress dor dr.: 
magadnak férjet. Csak azt kivá- 

désekben, munkaadói szempontból ká- 

ros helyzet alakult ki. Nekünk, munka- 

adóknak, elvünk az, hogy 

a bérharcok lehetőleg hatósági beavat- 

kozás nélkül menjenek végbe a mun- 

kaadó és a munkás között. 

Az uj munkatörvény (Codul Muncii) 

első tervezete ellen is a munkaadók 

azért foglaltak erősen állást, mert a ter- 

tulságos nagy lehetőséget nyujt a hatóz 

ságnak a beavatkozásra. Holott ez az a 

kérdés, amely tömegpszichológiai szem- 

pontból sem, azonkivül, - a gazdasági 

életnek ezer rugójával kapcsolatban 

semmiesetre sem intézhető el állami be- 

avatkozással. 

- Hogy a kiindulóponthoz visszatére 

jek - folytatta Böszörményi dr - itt 
Nagyváradon a munkaadók, szervezett- 

ségük hiányossága miatt, - nem ellen- 

őrizhették a piaci árakat, amelyeknek 

tfigyelembevételével a munkaügyi ható- 

ság a drágulási indexet és a létminimu- 

mot megállapitotta és igy (pár nap alatt 
összegyüjtött adataimból világosan kidez 

ozókat. Mindegyiknek pénz kel- rül) előállott az a helyzet. hogy 

a munkaügyi felügyelőség az 1923 
novembertől 1924 novemberig terjedő 

időre az elsőrendü szükségleti cikkek 
40 százalékos emelkedését mutatta ki. 

ugyanakkor, amikor az egész ország ál- 

ez az emelkedés körülbelül csak 10 
százalékos. 

Ilyenformán nem volt csoda, ha a vára- 

tásával a felügyelőséget, amely 

a piaci árakat ilyenformán nem tudta 

pontosan ifelvenni, 

Öngyilkosság 

Péntek, 1924. novembenr28. 

ami viszont az indexszám helytelen mege 
állapitását és a munkabéreknek a mun- 
kaadókra nézve káros felemelését von- 
ta maga után. A felügyelőséggel és a 
szaktanács titkárával folytatott tanács- 
kozásaim odavezettek, hogy 

a 40 százalékban megállapitott évi 
drágulási indexet leszállitottuk 23 szá- 

zalékra, ; 

ami szintén elég magas ugyan, de mégis 

némi javulást jelent munkaadó szeme 
pontból. Állásponton helyességét mi 

sem bizonyitja frappánsabban, mint az, 

hogy 

a Krauszz-Moskovits szeszgyár munká- 

sai, akik 15 százalékos béremelést 

kértek, a ma folytatott tárgyalások 
hatása nyomán megelégedtek 4 száza- 
lékos béremeléssel. 

Eddig Böszörményi Sándor dr 

nyilatkozata, amely - ismétel- 

ten hangsulyozzuk - tisztán és 
kizárólag a munkaadók vélemé- 

nyét takarja. Legközelebb szerét 

ejtjük, hogy megismerhesse a 

közönség a munkásság felfogását 
is ebben a kérdésben. 

a szinházi öltözőben 
A müvésznő lekacsintott a nézőtérre 

Budapesti tudósitónk táviratozza: 
Tegnap este a budapesti Király Szinház 

nmnóői öltözőjében a finom szépségü Katz 

Ilonka szininövendék egyik kolléganő- 

.
.
.
 

ni áramlatnak. Hivatalos részről 
vezet (amely különben a munkásságnak 

még kevésbbé tetszett, mint nekünk) 

! 

jének manikürollójával felmetszette az 
ereit. Az öngyilkosságnak 
volt. Katz Ilonkát öngyilkossági kisér- 
llete előtt Tihanyi 

furcsa oka 

Vilmos, a szinház 
iőrendezője összeszidta, amiért leka: 

Nagyváradon munkabért illető kér- 

csintott a nézőtérre. A fiatal szinésznő 

annyira szivére vette a fenyitést, hogy 

bezárkózott a női öltözőbe és végezni 

akart magával. Mikor észrevették és 

rátörték az ajtót, már nagy vértócsában 
feküdt az öltöző padlóján. Hamat or- 

vost hoztak fel a nézőtérről, aki bekö- 
tözte. Kórházba szállitották, s minden 

jel szerint életben marad. 

Emlékezés az Ördögsziget 
vértanujára 

(19) 

Az itélet utolsó gyönge meg- 
nyilatkozása volt a Dreyfus elle- 

is egyre-másra hangzott el az a 
vélemény, hogy az Ördögszige- 
ten töltött öt évet kétszeresen 
fogják beszámitani. A sajtó 
nmacnem egyhangulas követel- 
te a megkegyelmezést. Dreyfus 
egyébként szeptember 9-én sem- 
miségi panaszt adott be az itélet 
ellen. Szeptember 9-én már kö- 
zölték vele, hogy a kormány haj- 
landó a megkegyelmezésre, de 
cserében azt kivánja tőle, hogy 
vonja vissza semmiségi panaszát. 
Megrongált egészségi állapotára 
való tekintettel Dreyfus vissza is 
vonta a panaszt. 

1899. szeptember 19-én a 
francia minisztertanács megke- 
gyelmezett Dreyiusnak, akit 
még aznap szabadlábra is he- 
lyeztek. 

A párisi lapok nagy megelége- 
déssel fogadták a megkegyelme- 
zést. A Figaró üdvözölte Loeubet 
elnököt és a kormányt, mig a 
Lauterne a következőket irta: 
Ma eggyel kevesbedet: az em- 
! beriség szenvedéseinek a száma, 

-
 

Dreyiusnak megkegyelmeznek 

de az igazság még mindig nem ér- 
kezett el. Ez a jövő munkája 
lesz. Az Aurórában Dreyfus a kö- 
vetkező nyilatkozatot adta közre: 
„A köztársaság kormánya visz- 

szaadta szabadságomat. Ennek 
semmi értéke sincs rám néezve a 
becsület nélkül. Mától fogva to- 
vább fogom követelni annak a 
borzasztó birói tévedésnek jóvá- 
tételet amelynek áldozat vagyok. 
Azt akarom, hogy egész Francia- 
ország végleges itéletből tudja 
meg, hogy ártatlan vagyok. Szi- 
vem csak akkor nyugszik meg, 
ha egy francia sem akad többé, 
aki nekem tulajdonitja azt a gya- 
lázatos bünt, amelyet nem én kö- 
vettem el. 

A megkegyelmezés után Drey- 
fus és barátai fokozott buzgalom- 
mal folytatták a küzdelmet a tel- 
jes rehabilitáció érdekében. 

- Ki kell vivnunk az ártatlan 
ember rehabilitálását, irta 
Zola az Auróra hasábjain - nem 
annyira az ő érdekében- mint 
inkább Franciaország érdekében, 

. 

amely különben elveszne az igaz- 
ságtalanság tultengése miatt. So- 
ha nem lankadó törekvésünk az, 

istás minden elfogadható árban. 
Maradék cipővásár a 2 Selejtes cipőáruházban 
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Péntek, 1924. november 28. 

hogy Franciaországot rehabili- 
táljuk a világ előtt. 
Dreyfusnéhoz pedig a követke- 

zőket irta a nagy francia iró: 
- Drevyfus nagyobb hős, mint 

mások, mert többet szenvedett, 
mint mások. Szentté tették őt 
azok a fájdalmak, amelyeket ár- 

tatlanul szenvedett. 
lllll 

l Olcsó szabott árak! 

e Kabátszövetek s 
Bélésáruk a 

s Vásznak, Zephirek = 
Paplanok s 

OUNGÁR és GLÖCK . 
8 Sas-Passage 

Olcsó szabott árak! 

Megkezdődöt! 

Hajnalés Rózsa 
cégnel a nagy 

Karácsonyi 

vásár g42 
mélyen leszállitott árak melleit 

Biszürményim 
és Rolll 0Iga Str. Viahuta 

(Szt. János-u) 7 

Nagy raktár bársony kalapokba, 
alakitásokat gyorsan, jutanyos 

árban készitünk. 1000 
es. 

Butorokat 
és épület-munkákai 

elsőrendü kivitelben készit Str. 
Oogáln oeanu (Váradi Zsigmond- 
utoa) 43 sz. ujonnan felszerelt, 
vilanyerőre berendezelt aszta o3 
ipartelepén 
p , vAss JózsaF 
1092 épület- és butor-asaztalos 

Ingyen 
kap minden vevő 

december 24-ig 

less egy üveg 

IXia, 
Chppre ; 
vagy 

Origan 
kölnivizet 

a SAVOLY 
Hlatszertárban 

őnagysága az első 

igen jó előadásban hozott ki 

I 

Szinház 
Csütörtök: Őnagysága két férje, uja 

donság másodszor, A bérlet. 
Péntek: Meghalok utánad, operett 

bemutató először, B bérlet, premier 
bérlet. ; 

Szombat délután fél 4 órakor: Gasa- 

nova, olcsó helyárakkal. 

Szombat este: Meghalok utánad, uja 

donság másodszor, bérleten kivül. 
Vasárnap délután fél 3 órakor: Sztam- 

bul rózsája, Bihari Sándorral, mérsékelt 

helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: 

mérsékelt helyárakakl. 

Vasárnap este fél 9 órai kezdettel: 

Meghalok utának, ujdonság harmadszor 
bérleten kivül. 

Hétfő: 

negyedszer A bérlet: 

Antónia, 

Önagysága két férje 
Félix Gandera bohózata. 

Izig vérig francia bohózat: 
csiklandós, mulattató és erköl- 
csiekben nem nagyon skrupuló- 
zus. A két féri. aki őnagyságá- 
val rövidebb-hosszabb ideig di- 
csekedhetik, azért kerül össze, 
mert őnagysága 

Ez a nagy- 
tudja, hogy 
férjétől. aki 

egy kicsit megcsalta a szobalány- 
nyal. már elvált és hozzáment a 
másikhoz, aki igen jóravaló kék- 
festő, csak az a baja, hogy min- 

néni ugyanis nem 

den dolgát naptári beosztás sze- 
rint végzi. A bonyodalom ott 
kezdődik, hogy a nagynéni, 
őnagysága levelére bejelenti - 
személyes látogatását. Őnagy- 
sága ekkor cselhez folyamodik 
és megkéri a volt férjét, hogy 
néhány órára vállalja el - leg- 
alább a nénivel szemben - régi 
szerepét. Igy is történik, miköz- 
ben az első férj olyan rátermett- 
séggel játsza el a szerepét, hogy 
nemcsak a nénit, de őnagyságát 
is tévedésbe ejti, ugy, hogy mire 
a szerepcsere kiderül, a néni jó- 
voltából ismét visszaáll a status 
duo. Közben egy sereg pikáns 
bohózathoz illő helyzet és kiszó- 
lás élénkiti a darabot; amelyet 

a 
váradi szinház. A darab köz- 
pontjában, mint őnagysága meg- 
személyesitője: Jósika Mici állt, 
aki Tóth Elek (az első) és Gróf 
László (a második férj) társasá- 
gában elejétől végig le tudta köt- 
ni a közönség érdeklődését. Kü- 
lönös dicséretet érdemel T. Po- 
gány Janka, akinek kifogyhatat- 
len kedélye a néni szerepéből 
minden effektust kihozott. 

pükben állták meg a helyüket. 

- Meghalok utánad. Pénteken délben 

lesz a főpróbája Kálmán Andor és Győs- 
ri Emil kedves operettjének a Megha- 
lok utánadnak. Az eddigi próbákból is 
meglehet már állapitani, hogy ez az opc: 
rett a szezon egyik sláger operettje lesz 
melynek minden előadása zsufolt há: 
zat fog vonzani. A Meghalok utánad 
szövegkönyye és muzsikája annyi frissez 

a nagynénitől 
pénzt akar kicsalni. 

Gál 
Piri és Nagy Berta epizódszere- 

Meghalok utánad, ujdonság 

1 

gük minden 

zációs müvészi 

séget, ujszerüséget, annyi jóizü humort 

és fülbemászó melódiát tartalmaz, 

amennyit csak a budapesti legjobb ope- 

rettekben találunk. Az operett együttes 
éppen ezért a leglelkesebb ambicióval 
készül a premierre és Biczó Margit, 
Barna Sári, Rohonczy, Bihari és Sós en- 

nek az előadásnak a keretében tehetséz 

gazdagságát megfogják 

csillogtatni. Az uj operett pénteken B 

bérletben és premier bérletben, szombat 
psés] vasárnap bérleten kivül hétfőn 

este pedig A bérletben kerül szinre. 

- A Divatrevü jegyeit szombaton 
reggel kezdi árusitani az elővételi pénze 

tár. 

Egy volt váradi opera- 
énekesnő külföldt 
nagy sikere 

Baksay Judith a gableonzi 
operában. 

Egy szezonon keresztül énekelt a vás 

radi szinház operaegyüttesében Baksay 
Judit és akik sokat 

szopránjával erőssége 

fiatalokból álló együttesnek, 

fogja kisérni 

lejthetetlenül szép hangu basszista, 

sokat, 
egyik napon 

nagyváradi szinháztól került a német 
szinpadra. 

EM= meEmn=mem=ms 

MARKOVITS JÓZSE 
-- 

gyönyörködtünk 

szép hangjában, tökéletes ábrázolómüs 

vészetében éreztük, hogy a 

számára a váradi szinpad csak átmeneti 

állomás. A nagyrahivatott operaénekesz 

nő, aki vérbeli müvészfamilia gyermeke 
atyja a nemrég 

Izsó volt - hamarosan megkedveltette 

magát a váradi közönséggel és komoly 

énektudásával, ragyogóan szép drámai 

volt a tavalyi 

amelyre 

mindig sok szeretettel fog visszagondol- 
ni Várad közönsége és 

müvésznő 

elhunyt Gyöngyi 

figyelemmel 
pályafutásukat. A derék 

együttes minden tagjáról kaptunk már 

hirt, tudjuk, hogy Tihanyi Vilmos 

Gavora Jolán egy németországi opera- 

szinpad erősségei, Márkus Dezső a fez 
a 

szegedi szinházban arat sikereket, Fez 

leky Rezső pedig a szlovenszkói szin- 
társulat baritonistája. Baksay Judithról 

most érkezik először hir. Hosszu kedz 
ves levélben számol be a gablonzi vás 

rosi szinházban történt első fellépéséről. 
- A városi szinház - irja Tóth Ele- 

kékhez cimzett levelében - egy próbaz 

éneklés után szerződtetett tagjai sorás 

ba. Itt komolyan veszik az operaelőadá. 
mert olyan a közönség, hogy 

Milánóban, másik nap 

már Drezdában hallgat operát. Első fele 
lépésem után, amely a Toscában volt, 
már Prágába hivtak. 

A levélhez mellékelve van két tekin- 
télyes német lapnak a Gablonzer Tage- 
blattnak és a Reichenberger Zeitungnak 
az előadásról irt hosszu kritikája, ame: 

lyek a legnagyobb elragadtatással irnak 
az előadárról és Baksay felléptét szen- 

eseménynek tartják. 
Megemlitik a lapok, hogy a müvésznő a 

és 

Fényképészeti tanfolyam 
kezdődik december én 

NAGYVARADI ESTILA 

A R. Z. szerint Baksay Judit ek 
ieheptével rendkivül nagy s1ikert a 
ott. - Olyan hanganyag, amilyet mé, 

nem igen hallottunk - irja a lap -, 

legmagssabb lakékat könnye: dén énekli 

Játékénak hatalmas drámai ereje lenyi 
gözi a hallgatót. Szólóit és duettjeit , 
közönség megismételtette. 

Megnyil Metnyil 

HFOR GENTLEMEN 
uri divat-szalon 

Rimanóczy-szálló épü- 
let (Mészáros-u. sarok) 
Legmodernebb férfi- 
szabászat, kizárólag 

angol, skót 

divatszövetek 
nagy választékban 

Megnyill 

1083 

Mennyi! 

Olcsó elárusitás 4 

szövetekben öltöny- 422 
és felöltő szövetek legolcsóbb árban. 

-
 

Havas és Grünfeld 
posztó áruhaz Avram J. (Kos- 

Oimre figyelnil suth)-u. 8. 

x Uj sorsolás,. December 6-át 
lesz a Hegedüs Hirlapiroda köl 
csönkönyvtárának 5-ik Sorso 
lása, melyen öt tárgy leszkisor 
solva. 1. Egy elegáns női model 
kalap Klein Simon kalapgyári 
ból (Nagy S.-u. 1.) Megtekinthe 
tő a kirakatban. 2. Egy férfi ze 
fir ing 2 gallérrali mérték után 
Fischer (Szent László-tér 7.) fe 
hérnemü üzletéből. 3. Háro 
darab fénykép, Dajkovits fény 
képésznél (Sas-passage.) 4. Kél 
üveg Robin likör a Robin Char 

les likörgyárból. 5. Két havi köll 
csönkönyvtár előfizetés. 

Legtinemabb angol férfi- és 

Splegel 4 Olárynál . 
ugyszintén bélésáruk prima minőségben 

x Összes vidéki lapok részéft 
hirdetéseket elfogad a Hegedis 

! irlapioa 

E 

a
 

Weisz és Miklósnál 
Apolló-palota 

a e. ] 

E memememe =EMEMEME EMEME =s =EM=EMZ 

kelengye, fehérnemü és béke- 
minőségü cérnavászon lerakala Megnyilt!! 

,Strada Episcopul Ciorogariu (Uri-utca) te 
Kérném a nagyérdemi közönség szives meggyőződését Az árak olcsóbbak, mint bárhol. 962 

1I szövetek gyári árbany 
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al és a ma esti koncert 
1 ügyészség hatóság elleni erőszak 

z 

NAGYVÁRADI ESTHAP 

Calana rendőrprefektus 
váradi illetősége 

A fürdőárak a tanáos előtt 

A városi tanács ma délelőtt dr 
Vostinár János elnöklésével 
ülést tartott, amelyen foglalkoz- 
tak a váradi szállodák és fürdők 
uj maximális áraival. 
A tanács dr Soós István elő- 

terjesztésére elfogadta az ármeg- 
állapitó bizottság jelentését és a 
hotel-árakat átlagosan 30 per- 
centtel emelték kivéve a Park 
szálló szoba béreit, amelynél 35 
százalék az emelés. A fürdőknél 
a Rimanóczynál 25 lejről 30 lejre 
s a Diana és a Vas-fürdőknél is 
hasonló arányban emelték az 
árakat. A városi, állami és köz- 
igazgatási tisztviselők 50 száza- 
lék kedvezményt élveznekk 

Ezuttal tárgyalta a tanács Cata 
na Aurél rendőrprefektus illető- 
ségi ügyét, akinek dr Popovici 
Miklós prefektus saját hatáskö- 
rében illetőséget adott i. -a. 
-a etu. A tanács most az er- 

szóló igazolványt ki is adta 
Catana prefektus részére. 
................ 

Monstre-csempészpör 
a váradi Táblán 

A szatmári törvényszék két 
hónaptól egy esztendeig terjedő 
fogházra itélte Katz Emilt és hat 
társát, akik - a vádirat szerint 
= nagyarányu csempészést foly- 
tattak. A nagyváradi Tábla Ille- 
tanácsa ma tárgyalta ezt a 
monstre-csempészpört, amelyen 
a hét vádlottat Anghelesca Du- 
mitru védte, aki igyekezett bi- 
zonyitani, hogy csempészés nem 
forog fenn, mert a vámnál nem 
vettek fel ilyen jegyzőkönyvet. 
A biróság valamennyi vádlottat 
felmentette. 
----...o.o.o.o.o.......... 

áA reklám 

A reklám fizetett sorai elcsé- 
pelték a leghangzatosabb frázi- 
sokat is. Igazán bajos ma már 
jelzőket keresni arra. ha egy 
tényleg kivételes művészjelenség 
erül a váradi koncertpublikam 

éelé. Prihoda hangversenye szen- 
záció volt, de erre csak akkor 
jött ráa publikum, mikor már 
tul volt a feledhetlen élményen. 
ogy miért? Mert a hangos dob- 

szó már hitelét vesztette. Most 
megint ez a helyzet: Olyan cso- 
dálatos tehetség lép ma este a 
váradi közönség elé Bokor Ju- 
dith személyében, amilyent még 
nem hallott. A gordonkának ezt 
a bravuros virtuózát már végig- 
ünnepelte Európa és Spanyolor- 
szágban, ahol pedig Casals Pablo 
nevével forrt össze a cselló-já- 
k, magával ragadó sikere volt 

Bokor judithnak. Ugyanigy Pá- 
risban, Londonban és Stockholm- 
an i 

mulatba 

veszteno azok, akik ezt a ma esti 
hangversenyt meg nem hallgat- 
ják. Egyébként Kósa György 
zongoraművész. akinek külföldi 

relációban is nemes csengésü 
már a neve, szintén részt vesz a 
koncerten, amely kilenc órakor 
kezdődik a Katholikus Körben. 

Kommunista röpirat 
egy nagyváradi iskola falán 

Ma éjszaka egy és két óra kö- 
zött ismeretlen egyének gépirá- 
sos kommunista röpiratot ra- 
gasztottak ki a Gojdu-utcai isko- 
la falára. A röpirat lázitó szavak- 
kal arra hivja fel a diákságot, 
hogy segitse a kapitalista oligar- 
chia elleni küzdelmében a világot 
megváltó kommunista pártot. 
Még az éjjel megjelent a hely- 

szinen Catana Aurél rendőr- 
prefektus és Bej a n János rend- 
őrkapitány, a bünügyi osztály 
vezetője és bevezették a nyomo- 

I zást. Megállapitották, hogvy a 

A Román Petroleumipar r. t. 
(. R. D. P.) tavaly megbizta 
Stamatopol Alfonz ügyvé- 
det, hogy a vállalat tulajdonát 
képező tatarosi és bodonosi er- 
dők kisajátitási ügyében a birói 
hatóságoknál a jogi képviseletet 
lássa el. Stamatopol eleget is 
tett e megbizatásnak és munká- 
ja végeztével 600 ezer lej ügyvé- 
di költséget számitott fel az I. R. 

Két esztendővel ezelőtt Mar- 
gittán, éjszaka záróra után inci- 
dens támadt Balog Imre nagy- 
váradi munkás és Marele Tra- 
ján ottani szigurancafőnök közt. 
Az incidens során Balog meg- 
ütötte Marele főnököt. Ezért az 

cimén vádat emelt Balog ellen, 
akit ma vont felelősségre a tör- 
vényszék Bogdan Manea tanácsa. 
Balog Imre vádlott 34 éves, gö- 

rögkeleti, földmüves, nem érzi 
magát bünösnek. Olyan részeg 
volt azon az éjszakán, hogy nem 
is tudja, mit csinált. Semmire 
nem emlékszik. 
Nagy Sándor margittai ügy- 

védi irnok, tanuvallomásában el- 
mondja, hogy ő Marele főnökkel 
együtt hazafelé tartott a Margit- 
kávéházból. Az utcán észrevet- 
ték, hogy Balog Imre, egy Kiss 
Márton nevü ivótársával együtt, 
közbotrányt okoz. Marele figyel- 
meztette Balogékat, hogy ne il- 
letlenkedjenek, mire Balog ugy 
arcon vágta Marelét, hogy ennek 
orra vére rögtön elindult. 

Kihallgatta a biróság a sértett 
Marele Traján volt sziguranca- 
főnököt is, aki jelenleg szalacsi 

An is. Most amerikai turnéja 
slőtt Erdélybe jött még s ma este 
a váradi publikumot fogja bá- ! 

jegyző. Azt vallja, ami a vádirat- 
ban áll. .... 
Varga István éjjeli őr elő- 

ejteni. Sokat fognak ! adja, hogy Marele ezzel a jelző- 

éruházban 
1 pár fátyol harisnya 90 

ITEN nes l 

röpiratot csak egyik sarkánál 
fogva ragasztották a falra, mi- 
nélfogva az egész könnyen lesza- 
kitható volt. Az ismeretlen pla- 
kátragasztók minden valószinü- 
ség szerint sietve, kapkodva vé- 
gezték dolgukat és hamar észre- 
vették, hogy a rendőrség a nyo- 
mukban van, mert más helyen a 
leggondosabb kutatással sem 
tudtak hasonló röpiratot találni. 
Valószinü, hogy idegenek ra- 
gasztották ki a gépirásos szöve- 
get, amelynek cime: „Incotro?" 
(Merre?) 

D. P.-nek, amely vonakodott fi- 
zetni. Az ügyvéd ekkor pert in- 
ditott és a törvényszék Nessel- 
rode-Udrescu-tanácsa ma hozta 
meg erre vonatkozó döntését E 
szerint a biróság kötelezi az I. R. 
D. P.-t, hogy 300 ezer lej honorá- 
riumot fizessen ki Stamatopol- 
nak. Az I. R. D. P. felebbezett, 
de a megitélt összeget 30 napon 

belül deponálni kell. 

Elltélte a váradi lörvényszék 
amurualttal sziaurancalónök hánialmazóját 

vel illette Balogékat: „bitangok". 
zZsombori Pál tanuvallo- 
másának lényege az, hogy Balog 
már a verekedést megelőzően is 

! 

Egy váradi ügyvédnek 300 ezer lej! 
honoráriumot itélt meg a biróság 
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provokálóan viselkedett a kávó- 
házban. 
Sovrea Valér dr vezető- 

ügyész vádbeszédében példás 
büntetést kér, mert Marelét hi- 
vatali funkciójának teljesitése 
közben érte a sértés. 
Róz Andor dr védő kéri fi- 

gyelembe venni Balog részeg ál- 
lapotát és büntetlen voltát. 
A biróság ezek után 2500 lej 

fő- és 500 lej mellékbüntetésre 
itélte Balog Imrét. Az itélet jog- 
erős. 
-........... 

VÁRADI ÁRFOLYAMOK: 
Magy. kor.. 3800- Dollár... 19650 
Csefi kor. . 583- Osztrákkor. 365- 
Svájei írank 3820 Angol font. 920- 
Francia fr.. 1050 Lira..... 870- 

Érdekes fejlemények 
a Weiszlovits-sirkőraktár 

kitelepitése körül 
A Weiszlovits-sirkőraktár ki- 

telepitése ügyében a ma délután 
három órára beigért hatósági be- 
avatkozásra ugy látszik még sem 
kerül sor. Az utolsó szót az ügy- 
ben a jelek szerint a legilletéke- 
sebb fórum, a kereskedelemügyi 
miniszter fogja kimondani. 

A' Weiszlovits Adolf és fia 
cég jogiképviselője dr Czeglédy 
Miklós anyagi kifogást emelt a 
belügyminiszteri rendelet végre- 
hajtása ellen és a tanács, ha nem 
is teljes mértékben, akceptálta dr 
Czeglédy előterjesztését és ma 
délután 4 órakor a közegészség- 
ügyi bizottság megbizottakat 
küldki a telepre. 
A bizottság tagjai dr. Comsea 

János főorvos, Köszeghy Józsetf 
müszaki tanácsos, Popa Mihály 
kerületi előljáró továbbá az Ipar 
testület és a Kereskedelmi és 
Iparkamara delegátusán kivül az 
érdekeltek képviselői. 

Grozavescu kellemetlen kalandja 
a temesvári koncerten 

Arad és Várad között autóbaleset érte a teneristát 
Grozavescu romániai turnéja 

majdnem botrányba fult. Már itt 
Nagyváradon is szeszélyeskedett 
a hires tenorista és hangverse- 
nyén vonakodott hirdetett pro- 
grammját végigénekelni. Aradon 
nemcsak vonakodott, hanem az 
utolsó két áriát egyáltalán nem is 
énekelte el, s az aradi publikum 
elégedetlenül távozott a koncert- 
je után. Aztán Temesvárra uta- 
zott zongorakisérőjével a kitünő 
Guttmann Miklóssal és az ottani 
Tiszti Casinó nagyterme szoron- 
gásig megtelt érdeklődőkkel. 
A müsor második részénél tar- 

tott. amikor egyik száma után 
a temesvári román ifjuság tün- 
tetve Doinák, azaz román nép- 
dalok eléneklését kérte a tenoris- 
tától. Grozavescu azonban a da- 
lok helyett kijelentette. hogy ő 
operaénekes és nem készült nép- 

Carmen 

nagy zaj követte és külömzöző 
felkiáltások süvitettek Groza- 
vescu felé: 
- Menjen Pestre, ha nem tud 

román dalt! Mást ne is énekel- 
jen nekünk! 
Guttmann Miklós ezalatt a 

közismert melódiáját 
kezdte játszani a zongorán, hogy 
a helyzetet megmentse és ráve- 
gye a müvészt, hogy az áriát el- 
énekelje. A tüntetők azonban őt 
is lehurrogták. Végre az intelli- 
gens román publikumnak sike- 
rült nyugalmat teremteni. Dr. 
Guttmann Miklóst,. aki tegnap 
megérkezett Nagyváradra a kel- 
lemetlenül végződött koncert 
után, még az a malheur is érte, 
hogy az autó, amelylyel vissza- 
felé jött Temesvárról, Arad kö- 
zelében felborult. A kiváló mu- 
zsikusnak szerencsére egy-két 

dal rögtönzésekre. Kijelentését ! karcoláson kivül egyéb baja nem 

úáruházhan minden a legotcsónb 
ir. Valcaa (Nany Sándar-u.) t Kleln Simon kalapüzlete mellett
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nagy válasziékban érkezlek 
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APRÓ HIRDETÉSEK A hangverseny után a tüntető 
fiatalság megvárta Grozavescut 
és kisérőjét, ugyancsak kinos 
demonstrációt rendezett ellenük. 
Mig Váradon és Aradon ünne- 
pelték a művészt a diákok. Temes 
váron, ahol pedig a legnépsze- 
rübb, a szállodában keresett me- 
nedéket a szóbeli inzultusok 
előllk. 
Az incidens hire szerte futott 

Erdélyben, s tegnap, mikor a mű- 
vész Váradra érkezett, megdöb- 
benve látták ismerősei, hogy vé- 
res kötés van a fején. Csakha- 
mar kiderült, hogy a hires teno- 
rista ezt az emléket már nem Te- 
mesvárról hozta, hanem Aradról 
Váradra jövet autóbaleset érte, s 
ez alkalommal sérült meg. 

moOz! 
x Ferdinand király szobrának 

leleglezési ünnepélye még ma és 
holnap látható az Apolló mozgó- 
ban. E lélekemelő ünnepély min- 
den fontosabb mozzanata pom- 
pásan sikerült felvételekkel van 
megörökitve. A királyné Őfelsége 
megérkezésétől az ünnepély be- 
fejezésééig minden esemény lát- 
ható maradandó emlékeket 
hagyva vissza a szemlélő lelké- 
ben. Ezt követi Musset világhirü 
regénye, a Margol egy kitünően 
megrendezett, s kitünő szinészek 
által intereretált dráma, amely- 
ben elsősorban Bina Palerme 
játsza a tőle megszekott tökéle- 
tességgel a főszerepet. 

x Jackie Coogan Nagyváradon 
Vasárnap délelőtti gyermek-ma- 
tinén a főszerepet alakitja a 
„Papa kedvence" cimü Dorian- 
filmnek. Helyárak: Páholy 20, 
Zsöllye 16, Támlásszék 132, Zárt- 
szék 8 lei. 

SPORT 

Az olasz válogatott 
legyőzte Németorszógot 
Berlini tudósitónk táviratozza: 

Duisburgban rekordközönség 

előtt állott szembe a két ország 

válogatott csapata és a mérkő- 

zés elé különösen a németek 

nagy várakozással tekintettek, 

mert az olasz-svéd mérkőzés 

eredményéből azt a következte- 

tést vonták le, hogy a német vá- 
logatottnak biztosan kell legyőz- 

nie ellenfelét. A reorganizált né- 

met csapat azonban, amelyben 
az eddig standard Fürth-Nürn- 
berg-csatársor helyett négy 

mannheimi csatár játszott, telje- 

séen csődöt mondott és bár leg- 

alább ugyanannyi gólhelyzete 
volt, mint az olaszoknak, mégis 
1:0 arányban vesztesként voltak 
kénytelenek elhagyni a pályát. 

Hirlapirodában. í 

exne 
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M ASITSH0Z 

„MEGPRÓBÁLOM" levelét köszö- 

nöm. Kérek másik terminust jövő hétre, 

lehetőleg 6 óra utánra. Ha ez nem lez 

hetséges, ugy bármikor rendelkezésére 

állok. Levelére ismét ezen a helyen fo- 

gok válaszolni. Remélem addig kapok 

választ. Sz. S. 664 

SPANYOLVEÉR! Vasárnap délelőtt 

várom. H. Á, 665 

ALKALMAZÁS e 
GYERMEKKERTÉSZNŐ ajánikozik, 

Benedeknénél, Strada Gojdut (Beöthy 

Ödön-utca) 10. 

INTELLIGENTE Kindergávrtnerin 

wird zu 2 Kinder für 1 December ge- 

sucht. Herman Schwartz, Tornagasse. 

663 

KERES azonnalra jómegjelenésk helyi 

és vidéki ismeretségegl biró üzletszer- 

zőt fizetés és jutalékra uri szabó cég. 

Cim a Hegedüs Hirlapirodában. 645 

17 OkL SZESZGYÁRVEZETŐ, 
évi ipari és gazdasági gyári gyakorlat: 

tal, gépkezelői vizsgával rendelkezik, 

állását változtatni óhajtja, müszaki és 

irodai dolgokat önállóan szakszerüen 

végzi, megkereséseket a Hegedüs Hir- 

lapiroda továbbit „Szakember' jelige 

alatt. 608 

KISZOLGÁLÓ kisasszony és ügyes 

nagyobb tanuló leány felvétetik. Aszódi 
666 Saszpalota. 

met levelező állást keres. Azél, Jókaia 

utca 30. 658 

15-16 éves kis leányt 4 éves gyermek 

mellé azonnalra keresek. Sztaroveszkye 

utca 33. Varga. 660 

EGY jobb megjelenésü 35 éves koz 

moly, nős, volt állami tisztviselő, per- 

fekt román, magyar, németet is beszéli, 

nagyobb iparüzemeknél, erdőkitermelész 

nél, szálitási és vámirodába, amelyben 

már praxisa van, ugy helyben, mint viz 

déken, mielőbbi belépésre állást keres. 

Szives megkeresést kér. Cimeket a kiz 

adóba. 667 

MINDENEST magas fizetés- 
sel keresek. Cim Hegedüs Hir- 
lapirodában. 668 

NEMET kisasszonyt vidékre 
egy 5 éves kis fiu mellé keresek. 
Zongora tudással előnybe. Cim 
a Nagyvárad kiadóbivatalában. 

NAGYON szép keleti perzsa átvető 
eladó. Megtekinthető a „Savoly" illat- 
szertárban. Bul. Regele Ferdinand (Rá- 
kóczizut). ; 477 

HÓOCIPŐT (nőit) jókarban legőt 36 és 
37zest megvételre keresek. Cimet a 
Hegedüs Hirlapirodába. 5390 

EGY alig használt kékposztó bélésü 
gummikerekü félféderes hintó és egy két 
üléses coupé eladók. Cim a Hegedüs 

656 

PIROS mahagóni háló és egy bunda 
eladó. Hentesutca 7. 650 

062 

ban eladó. Megtekinthető a Savoly il- 

latszertárban. 048 

FINOM használt gyermekkocsit meg- 
vételre keresek. Cimet Hegedüs Hirlap- 

irodába kér. 649 

URI szoba és iroda berendezés clado. 
Értekezni Oroszlán gyógyszertár, Piata 
Mihail Viteazul (Nagypiac-tér) 14 óól 

ITALMÉRÉST forgalmas helyen per- 
centre bérbe vennék. Cimet a Hegedüs 

Hirlapirodába. 535 

GYÖNYÖRU különleges mintáju 2 
gobelin eladó. Cim Hegedüs Hirlapiro- 

dában. ó43 

REGÉNYEKET (egész könyvtárt is) 

veszek és bizományba 

vásra házhoz megyek. 

Fruelasului (Tilinkózutca) 14. 

Kohn, Strada 

659 

NÖVEMBER 6. csütörtöki Estiiap- 
ért, 

§ e 

aznapit ad a kiadóhivatal. 427 

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR előfizető le- 

het, ócska, kiolvasott könyvei ellenében 
a Hegedüs Hirlapirodában. 586 

HEGEDÜ órákat adok, házhoz is 
megyek. Cimet a Hegedüs Hirlapirodáz 
ba kérek. 588 

GEPAJOUROZÁST szépen készit 

Erbsteinné, Sztaroveszkyz-utca 1I. 

Ugyanott estélyi és utcai toalettek ké- 

szülnek elegáns kivitelben 

Megnyilt 

azu tolliépűde 
Zárda utca, a zsidó 
templommal szemben 
ahol egy libatollért 1056 

30-35 leit fizetnek. 

A Mrakatomban 
lállialók 

és küllölei 

Vulások, krampuszok, 
a létező legszebbek 
Olosó áraim utólérhetetienek 

aszopinát, SA5-PALOTA 

pénzkrizis folytán 
raktáromon levő kitünő 
gyértmányu, egészen uj, 
kereszthuros fémszerkezetü 

zongorák,pianinókat 
perzsaszőnyegeket 

100jo engedménnyel 
árusitom, mig a készlet tart 792 

3J. STERNBERG-nél 
Plata Unirii (Szt. László-tér) 2 

Telefon 13 45 

7 

brilliáns, arany, ezüst ékszereket és 
disztargyakat, töredék aranyat, ezüs. 

ame eFreund Ben 
ékszere.x, Nagyvárad, Bul. 

let. - 

KETCSÖVÜ vadászfegyver jó állapot: idegenforgalom 

radra: 

Ferenc vállalkozó 

elvállalok. Hi: 

töt. arany szájpadlast, arany és más 

ámin 

NAGYVARADI ESTILAP 

Nagyváradon 
Ma a következők érkeztek Nagyvá- 

Park szállóba: Resch Emil mérnök 
Bécs, Pósa Vilmos igazgató Ujbánya, 
Neményi Sándor igazgató Tokaj, László 

Budapest, Vogel 
Richard kereskedő Budapest, Schapira 
Lajos utazó Budapest, Weinlich Ferenc 

tisztviselő Budapest, Antal Jenő gyár- 

igazgató Budapest, Leblang Miksa igaz: 

gató Budapest, Wiener Hans kereskedő 

Bécs, Waller Hugó cégjegyző Budapest. 

Rimanóczy szállóba: Hrabel János ke- 
reskedő Bécs. 

HERBST órás és ékszerész 
mai naptól minden elfogadható árért 
árul! Bulev. Regele Ferdinand No. 9. 
14 karátos arany karóra 900 lei. Nic- 
kel óra i58 lei. Ébresztőóra 175 lei. 
Női nyakiánc 14 karátos arany 300 L. 
Női aranygyürű 180 lei. Arany karika- 
gyürü 350 fei. Bril iáns gyürü 600 lei. 
l4 karátos arany gamja 90 lei és 
munkadij. Ezüstáruk grammja 5,6, 7L 

Próbálja meg, nem bánja meg 180 

miiikk 
az 1925. évre megérkez- 
tek és kaphatók a Hege- 
düs Hir apirodában 

Szveller, keztyü, harisnya 
332 selyemsál, 

és minden ttvitárk ÉESETNő, 
elcsón antat ridlkiütök 

Szenszki Miklósnál, sas-passan? 

Apritott és 
hasábos fát 
3801. azonnal házhoz szállit 

Schwartz József és Fiai 

sír. Horla (Báthori-u) 26. Iel. -3] 

Nyomtalvánvokat 

a legujabb tipusu betükből 
egy és több szinben készit 

Mégay és László 
Kkönyvnyomdája, Oradoa-Mare 

Telefon 623 38711 

Hlenlobb ül 
Beiratkozni a fHege 
.... .. T 


